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Сталий розвиток стає об’єктивною відповіддю на нагальні проблеми 

людства. На перший погляд, питання сталого розвитку та збереження 
ресурсів – це проблеми великих корпорацій та урядів. Та, насправді, наше 
майбутнє належить нам, і навіть маленькі дії або зміни у звичках можуть 
допомогти нам зберегти нашу планету для прийдешніх поколінь [2]. 

Війна негативно впливає на навколишнє середовище. Обстріли лісів, 
наземних і морських екосистем, промислових об’єктів, транспортної 
інфраструктури та будинків, руйнування систем водопостачання, каналізації 
та поводження з відходами провокують широкомасштабну та серйозну 
шкоду з довгостроковими наслідками довкілля та для здоров’я людей [3]. 

Лісові пожежі мають негативний вплив на всі компоненти природних 
екосистем: викликають забруднення атмосферного повітря, ґрунтів, поверх-
невих і підземних вод, втрат біорізноманіття. В умовах кліматичної кризи 
підвищується ризик виникнення пожеж і втрати великих площ лісонасад-
жень, що викликає загрози негативних змін в природних екосистемах [1]. 

Оскільки Боярська територіальна громада Київської області славиться 
своїми лісами було проведено дослідження «Ліси Боярської територіальної 
громади: екологічні втрати від пожеж та ворожих обстрілів, зумовлених 
бойовими діями». В межах громади лісові масиви перебувають в 
користуванні Боярської лісової дослідної станції, Київської та Макарівської 
філій ДП “ Ліси України”. Площа лісів становить близько 8842 га. 

Завдяки титанічній стійкості збройних сил України, Боярська 
територіальна громада не опинилась під окупацією, однак постраждала від 
значних ворожих обстрілів у березні 2022 року. Всього пожежами, 
спричиненими обстрілами пошкоджено 115 гектарів лісів, з них 47 га віком 
до 15 років. За розрахунками працівників Боярської лісової дослідної станції, 
сума збитків становить близько 4,5 млн.грн. У 2023 році посаджено на місці 
згорілих лісових насаджень 25 га молодого лісу, 22 га заплановано на весну 
2024 року [4]. 

До відновлення лісів, які загинули внаслідок пожеж, долучаються учні 
Боярського академічного ліцею «Лідер». Спільно з лісівниками висаджуємо 
сіянці сосни звичайної, дуба звичайного, ялини європейської, липи 
дрібнолистої, берези повислої та яблуні лісової. Також спільно проводимо 
постійні спостереження за ростом молодого лісу на предмет доцільності 
призначення заходів з догляду за ним. 

Щороку приєднуємось до важливого етапу у житті наших лісів – збору 
насіння. Приймаємо участь у вирощуванні сіянців сосни звичайної для 
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лісовідновлення пошкоджених ділянок. Етапи роботи: збір шишок – осінь 
2022р.; переробка шишок, отримання лісового насіння – січень 2023р.; 
отримання сіянців у лісорозсаднику – березень 2024р. 

Крім насіння сосни звичайної, ми збираємо також жолуді. Осінню 
2023р., вперше збирали насіння з 450 річного дуба. Його насіннєвий матеріал 
містить стійкі генетичні характеристики. 

Для більшого залучення молоді у відновленні навколишнього 
середовища активно приймаємо участь та популяризуємо екологічні 
флешмоби: 

- весна 2023 р. ми з друзями з ліцею приймали участь в 
природоохоронній акції з висадки дерев «Дерева перемоги», приурочений 
Всесвітньому Дню Землі, у рамках проекту Президента України Володимира 
ЗЕЛЕНСЬКОГО «Зелена країна». На території закладу були висаджені 
саджанці горобини звичайної, катальпи прекрасної та липи дрібнолистої.  

- осінь 2023р. Всеукраїнська акція-флешмоб “Моя історія чистих 
берегів”, організована Державним агентством водних ресурсів України. 
Локаціями для прибирання були місцеві штучно створені історичні водойми 
міста Боярка: шкільний і лісовий ставки. 

Також екологічній просвіті можуть сприяти громадські організації. 
Влітку 2023р. я реалізувала проєкт «Чиста водойма». Він став переможцем 
конкурсу молодіжних проєктів «Дій» в рамках діяльності Молодіжного 
банку ініціатив Фонду Боярської громади. 

Отже, разом ми робимо довкілля кращим для майбутніх поколінь! Якщо 
кожна людина долучиться до збереження природних ресурсів  ми можемо 
змінити світ. 
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